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Texte

Through the Grapevine est un pas de deux singulier entre deux hommes. 
Les artistes Alexander Vantournhout et Axel Guérin montrent leur corps dénué de tout artifice. 

Ils sont entraînés, mais loin d’être parfaits. Ils ne tentent pas de convaincre par des mouvements virtuoses. Peu à peu, leurs corps d’athlète se heurtent aux limites physiques et, à travers leurs mouvements, ils découvrent les forces et les faiblesses de leur propre morphologie.

La chorégraphie se joue de ces différences de proportions et de puissance physique. Ensemble, par un effort et une concentration intenses, les performeurs sont en quête d’équilibre et d’harmonie, sans pour autant manquer d’humour. Ils se mettent au défi et s’entraident, ils mènent la danse, un à un. Un contact mutuel ininterrompu amorce l’entrelacement entre toucher et être touché et devient la mélodie de base du spectacle.
 
Après La Rose en Céramique (2018) et Raphael (2017), ce septième spectacle est le premier véritable duo d’Alexander Vantournhout et, dans une certaine mesure et par sa thématique, pourrait être considéré comme une suite à ANECKXANDER (2015). Le corps est à nouveau présenté sous sa forme la plus pure et le spectacle approfondit l’exploration du potentiel créatif et cinétique des limitations physiques, un thème qui est le fil conducteur de toute son œuvre. Après la création hors les murs de SCREWS (2019), Alexander se replonge dans le théâtre, avec son complice Axel Guérin, qui était l’un des acteurs de Red Haired Men (2018).
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Alexander Vantournhout est artiste en résidence au Centre d'art Vooruit à Gand et à PERPLX à Marke, artiste associé du CENTQUATRE Paris et du Cirque-théâtre Elbeuf. Il est ambassadeur culturel de la ville de Roulers.
 
Alexander Vantournhout est soutenu par la Fondation BNP Paribas pour le développement de ses projets.

