C la Vie
un voyage initiatique contemporain
C La Vie est une nouvelle étape dans l’œuvre du chorégraphe Serge Aimé Coulibaly et dans sa danse virtuose, généreuse, engagée et puissante qui bouillonne d’une énergie folle. Comme pour chaque création, Serge aimé Coulibaly revisite les cultures africaines et s'inspire des rituels d’initiation, du rôle des masques et de la prise de parole pour les relier au contexte mondial contemporain.
Avec C la Vie Serge Aimé Coulibaly s’inscrit dans une grande tradition des récits initiatiques tout en créant une pièce résolument actuelle grâce aux discours des corps, de la voix, de la musique et de la vidéo. 
Les 9 interprètes se retrouvent sur scène – une place publique où tout peut arriver et rien ne se perd. En se lançant dans l’aventure, ils se penchent sur notre monde contemporain et nos existences avec ses réalités souvent désastreuses et complexes. Ils abordent cette transition vers d’autres possibles sans réponses ni but final au préalable mais avec un seul engagement : celui de la vivre et de la créer ensemble. 
Sur le plateau, les éléments convergent pour interroger et explorer les thèmes de la folie de l’ époque, de sa laideur, du grotesque spectacle de notre société avec ses grands discours vides, de la répétition de l'histoire et puis de la joie aussi.
À travers ce spectacle, Serge Aimé Coulibaly nous invite à nous interroger sur nos choix d’humain et de citoyen : Pourquoi et comment donner un sens à notre vie ?
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