C la vie
Een eigentijdse initiatiereis
C La Vie is een nieuwe etappe in het werk van choreograaf Serge Aimé Coulibaly en in zijn virtuoze, genereuze, geëngageerde en krachtige dans, die bruist van wilde energie. Zoals in elk van zijn creaties laat Serge Aimé Coulibaly zich inspireren door Afrikaanse culturen, inwijdingsrituelen, de rol van maskers en het woord, en koppelt hij deze aan de hedendaagse mondiale context.
Met C la Vie volgt Serge Aimé Coulibaly de grote traditie van inwijdingsverhalen en creëert hij een stuk dat resoluut hedendaags is dankzij het gebruik van lichamen, stem, muziek en video. 
De 9 performers komen samen op het podium - een openbaar plein waar alles kan gebeuren en niets verloren is. Terwijl ze dit avontuur aangaan, kijken ze naar onze hedendaagse wereld en ons leven, met zijn vaak rampzalige en complexe realiteit. Ze benaderen deze transitie naar andere mogelijkheden zonder antwoorden of einddoelen vooraf, maar met één enkel engagement: haar samen beleven en vormgeven. 
Op het podium komen de elementen samen om de thema's van de waanzin van onze tijd, haar lelijkheid, het groteske spektakel van onze maatschappij met haar grote lege toespraken, de herhaling van de geschiedenis en ook vreugde te bevragen en te verkennen.
In deze voorstelling nodigt Serge Aimé Coulibaly ons uit om onze keuzes als mens en als burger in vraag te stellen: Waarom en hoe kunnen we zin geven aan ons leven?
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